

КП ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 31 (7749)

Среда, 14 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

* СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ НЕ ОСТАЛОСЬ БЫ ЛИШЬ НА БУМАГЕ

Заканчивается срок полномочий депутатов предыдущего созыва. Члены постоянных комиссий подводят итоги своей работы. Теперь дело, начатое ими, продолжат другие народные избранники. Наверное, поведут они это дело по-новому, с большей активностью и энергией. Да и времени у них будет больше — ведь срок их деятельности почти в два раза будет длиннее. Хотелось бы, чтобы депутаты последовательно продолжали в некоторых вопросах ту линию, которую начали их предшественники, и довели работу до логического завершения.

На последнем заседании постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству был рассмотрен вопрос о том, как выполнялся прошлогодний план ликвидации временного жилья и переселения сургутян из него в благоустроенные квартиры, а также обсуждался план сноса в

Разговор шел принципиально, по-деловому.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома А. А. Ведерников в своем выступлении отметил, что положение со сносом временного жилья в городе не выдерживает никакой критики. Мед-

ленко идет переселение из городков ЦПКРС, СУ-16, УМ-3, СУАД, поселков Лунный, Медвежий угол, Кедровый. Руководители предприятий и организаций, в чьем ведении находятся эти вопросы, медлят с выполнением решений горисполкома, в некоторых случаях допускается повторное заселение жилья, подлежащего сносе.

Коммунальное обслуживание этих временных городков и поселков находится в плачевном состоянии, а это порождает большое количество жалоб.

Очень часто жители этих поселков не находят понимания и поддержки у тех руководителей, кто должен заниматься

вопросами быта. Поэтому они вынуждены обращаться в другие инстанции, в том числе и в горисполком. Именно в городской Совет чаще всего направляют сургутян эти руководители, хотя прекрасно знают, что квартир в исполнении нет.

В своем выступлении В. И. Рарицкий объяснил срыв плана по сносе временного жилья из-за того, что сократилось строительство капитальных домов.

— Но мы наращиваем темпы, — сказал Владимир Иванович. — С 1991 года резко увеличим строительство. И в 1993 году закроем этот серьезный вопрос — снесем все временные жилья и переселим семьи в благоустроенные квартиры.

Мы, депутаты, очень хотели бы поверить этому обещанию. Действительно, за четыре года можно успеть сделать многое, если серьезно отнести к проблеме, волнующей людей.

Не выполнили прошлогодний план сноса временного жилья и энергостроители. Определенная часть его снесена,

но в полном объеме осуществить намеченное не удалось.

— У нас составлен план на 1990 год, который предусмотрено ликвидировать прошлогоднюю задолженность по сносу временного жилья, — говорил А. И. Лупандин. — В нем все расписано, и этим мы занимаемся.

Не получилось бы так,

что и через год на заседании такой же комиссии ответственные работники, ссылаясь на объективные причины, вновь говорили о долгах и новых планах. Нужны конкретные действия, а обещаний люди, живущие во временных поселках и городках, наслушались уже много. Они верят не словам, а поступкам.

На заседании постоянной комиссии был затронут и такой вопрос, который депутаты адресовали В. И. Рарицкому: почему автотранспортники объединения стоят в очереди на получение жилья по 13–15 лет. В то же время буровики, нефтяники получают квартиры гораздо быст-

рее. Разве водители не участвуют во всех производственных процессах по строительству скважин, дорог, эксплуатации промыслов? На этот вопрос Владимир Иванович дать конкретный ответ не смог. Да и знает ли кто-нибудь в объединении Сургутнефтегаз, почему транспортники попали в число людей второго разряда? В этих предприятиях на сегодняшний день самая серьезная обстановка с обеспечением жильем.

Через некоторое время, надо полагать, депутаты вновь сформированной постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству вернутся к обсуждаемому вопросу. Он должен находиться под контролем народных избранников. Только тогда удастся избавиться от временного жилья, переселить людей в квартиры, создать им условия, которых они заслуживают.

Т. ШАЛЬНОВА,
секретарь постоянной комиссии.

* Идём к выборам ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ

В пос. Солнечный прошла встреча с кандидатами в народные депутаты РСФСР — начальником ССО Объединенной трубы-проводстрой Е. А. Лаврентьевым, Тюменского областного Совета — руководителем начальной военной подготовки Барсовской средней школы № 2 Ю. С. Панченко и главным инженером мостоотряда № 29 А. В. Косицыным, Ханты-Мансийского окружного Совета — мастером бригадиром объединенного производственного кооператива «Содружество» А. М. Родиным.

В свою программу кандидаты в депутаты включили вопросы глобального характера. Однако наших избирателей больше интересовали конкретные дела по улучшению жизни в поселке. Это перенос городской свалки, которая много лет отправляет население, переселение людей из токсичных домов с повышенной ПДК (таких домов в поселке уже 6), ритмичная поставка в торговые точки мясных и рыбных продуктов, хлеба. Остро стояли вопросы о ремонте аварийного жилья и строительстве капитального, крупнопанельного. Интересовало избирателей отношение кандидатов в депутаты к строительству нефтехимического комплекса.

Из ответов кандидатов стало ясно их отношение к поставленным

проблемам и возможностям их решения. Например, Е. А. Лаврентьев сказал о том, что свалкой он занимается серьезно, строительство новой ведется, и первая очередь ее будет введена летом этого года. Не остаются без его внимания и вопросы строительства жилья в поселке. Совместно с народным депутатом СССР Ю. В. Нееловым он добился строительства капитального жилья в Солнечном.

Кандидат в депутаты областного Совета А. В. Косицын в своей программе также ставит вопрос о строительстве в поселках Солнечный и Барсово жилья в капитальном исполнении. О поднятии активности народных масс, их более полном участии в делах Совета говорил А. М. Родин, об улучшении работы орса № 21, контроле за распределением товаров повышенного спроса — Ю. С. Панченко.

В завершение хочется сказать, что каждый из выступивших кандидатов интересен по-своему, интересны и их программы. Но для победы на выборах предстоит пройти еще не одну встречу и в трудовых коллективах, и по месту жительства избирателей. Ведь выбор зависит от народа.

С. ОЛЕИНICK,
секретарь исполнкома
Барсовского поселкового Совета.



* Время в лицах

ТРУДЯТСЯ В ГОРЯЧЕМ ЦЕХЕ

Термическое отделение центральных ремонтно-механических мастерских треста Сургутнефтепромстстрой. Здесь подвергаются закалке изношенные детали машин — работяги тракторов, экскаваторов, грузовиков. Почти в каждой единице строительной техники, прошедшей ремонт на предприятии, есть доля труда Петра Васильевича Фальшунова и Александра Ивановича Дадина. Термисты — это опытнейшие, знающие толк в своем огненном деле люди. Неравнодушие к давно освоен-

ной профессии проявляется даже в том, с каким увлечением и гордостью мастера рассказывают о тонкостях своей работы. Например, о «полнении» на своем небольшом участке — печи цементации и установке ТВЧ, собранных своими руками и усовершенствованных ими агрегатах, наимного расширявших возможности термообработки.

Отсутствие рекламаций на обработанные детали — подтверждение добросовестности П. В. Фальшунова и А. И. Дадина. Отсюда выходит продукция только высокого качества.

НА СНИМКАХ: термисты П. В. Фальшунов (вверху) и А. И. Дадин. Фото Л. Березницкого.

ВНИМАНИЮ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА!

16 февраля в 14 часов в актовом зале горкома КПСС состоится информационная встреча пропагандистов с руководителями города и района.

«АВТОБУС-90»

Уважаемые читатели, редакция газеты приглашает вас принять активное участие в обсуждении проблем городского пассажирского транспорта. Ваши предложения будут учтены. Ждем ваших писем в газету.

* Реформа в партии

Без конструктивных начал

Перестройка вплотную подошла к городской парторганизации. Этот факт широко обсуждается в первичках уже почти месяц. А поводом послужило так называемое обращение 28-ми, опубликованное 16 января, где заявляется о критической ситуации и выдвигается требование провести внеочередную отчетно-выборную конференцию не позднее 15 февраля этого года.

Разноречивые мнения высказали на сей счет коммунисты. Появились в газете и альтернативные выступления, так сказать, поддерживающие коммунистов, принявших огонь на себя, или объективно отражающих не простую ситуацию, сложившуюся в партии. В том же русле проходят и партийные собрания. Под

держали обращение в которую со счетов не сбросишь и которая ждет незамедлительного решения.

Характерно, что в первичной парторганизации аппарата горкома решили притушить полемику вокруг обращения и заняться выборами. Впрочем, в таком выводе коммунисты первичной были неоригиналы, известно, что свыше 40 выступающих на декабрьском Пленуме ЦК КПСС по липовскому вопросу призывали сделать вид, будто ничего не случилось.

Напротив, выдержка из резолюции партийного собрания геологов свидетельствует о разумной реакции на ситуацию: «Предложить горкому КПСС провести в городской парторганизации референдум по вопросу

отставки бюро ГК КПСС. Выборы секретаря горкома КПСС провести на открытых партийных собраниях на основе всеобщего прямого равного права при тайном голосовании. Или выборы секретаря горкома КПСС провести всеми делегатами городской партконференции.

Обсудить кандидатуры на пост секретаря областной парторганизации, кандидатов в состав бюро обкома КПСС».

ОТ РЕДАКЦИИ. По предложению ряда секретарей партийных комитетов газета завершает публикацию материалов по обсуждению ситуации в городской партийной организации. Благодарим всех товарищей, приславших нам свои материалы.

Приглашаем партийный актив, всех коммунистов принять участие в разговоре на тему подготовки к городской отчетно-выборной конференции.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ



О ЧЁМ БЫ НАПИСАЛА АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА

ЕЩЕ одно мнение: «Какой-то генератор идей. Какой-то спокойный бесконечный. С ним очень трудно, если не поймешь, чего он хочет. Но какая достижимая и желанная становится цель, когда уясняешь и причину появления задумки, и то, для чего она вообще появилась».

Что будет, если «поселить» Титаренко среди безропотных и охотноисполнительных людей? Уйдет, все бросят — золотые горы тоже — и уйдет, убежит. Ибо считает: деньги надо не добыть, а заработать. Много их у него, спросите? Не ведаю, но сколько бы ни было — все честные.

Что волнует Титаренко? Все, что и избиратели. Наличие продукции на прилавках магазинов, экологическая ситуация, жилищная и транспортная проблемы... Он совершенно четко уяснил для себя, что кандидат в депутаты просто обязан работать без ограничитель. А это возможно, если чувствуешь, что сумеешь изменить что-то. У директора ФОКа уверен-

не знаю, кто подсобил корреспонденту республиканской английской «Файнэншл Таймс» с выбором одного из объектов освещения, но то, что репортер с британских островов появился в физкультурно-оздоровительном комплексе «Нефтяник» сибирского Сургута, выглядит совершенно закономерно.

Нет, «команда» ФОКа и ее директор Василий Титаренко не стараются что-либо делать напоказ. Зато показывают, как надо РАБОТАТЬ.

И заводила всему — обстоятельный в суждениях и хваткий на дело «шef». Спору нет, указания давать все мы мастаки. Куда сложнее обстоит с привязкой их к практике. Так вот, Титаренко крена ни в одну сторону не имеет. Вернее, туда и сюда примерно одинаково. Значит, пристало говорить об уравновешенности натуры.

Один из работников комплекса назвал его «наш Петр первый». Любому была бы приятна такая характеристика, если иметь в виду лучшие качества нашего знаменитого предка. Но речь идет не о любом, а о конкретном человеке — Василии Ивановиче Титаренко, кандидате в депутаты горсовета по двадцатому избирательному округу.

Что волнает Титаренко? Все, что и избиратели. Наличие продукции на прилавках магазинов, экологическая ситуация, жилищная и транспортная проблемы... Он совершенно четко уяснил для себя, что кандидат в депутаты просто обязан работать без ограничитель. А это возможно, если чувствуешь, что сумеешь изменить что-то. У директора ФОКа уверен-

ность в своих силах Сегодня он знает, что и как нужно делать.

Нельзя, конечно, представить программу кандидата Титаренко без части, касающейся оздоровления людей. И тут дел невпроворот. Двадцать две копейки выделяются из госбюджета на разделу физкультуры на

душу населения. Смешней и трагичней субсидии вряд ли сыщем. Только за год по России ушло из тренеров девять тысяч человек, две тысячи инструкторов, и все — из-за низких ставок. Идут вышибалами, мясниками, телохранителями, ну и, конечно, в ракеты. На чем экономим?

РАВНОДУШИЕ?

В Белоярской школе № 2 состоялась встреча избирателей, проживающих по ул. Островского, Кушникова и Совхозной, с кандидатами в народные депутаты Белоярского поселкового Совета по избирательным округам № 19, 32, 33, 34, 35, 36.

Кроме того, были приглашены избиратели с ул. Горького, где по 140-му избирательному округу кандидатами в народные депутаты Сургутского районного Совета зарегистрированы

щение спортивных секций, детьми из многодетных семей и другие).

Однако после этого хорошо задуманного и проведенного собрания в душе осталось тревожное недоумение. Зал был полупустым. Неужели избиратели до сих пор не поняли, что судьба перестройки политической системы зависит от всех нас, от нашей политической активности? Кто, если не мы, будет решать

проблемы нашего поселка, каждой семьи, каждого человека?

В. БЕЗБОРОДОВ, председатель Белоярской избирательной комиссии.

НЕОБХОДИМЫЙ ДИАЛОГ

Труженики объединения Сургутгазпром встретились с кандидатами в депутаты городского Совета А. М. Кострыкиным и А. В. Сазоновым.

В заинтересованном разговоре с избирателями приняли участие не только претенденты на депутатские мандаты, но и профсоюзные лидеры, представители администрации, совета трудового коллектива.

Были обсуждены важные социальные и производственные проблемы, избиратели дали наказы кандидатам.

Б. ТЕРЕХОВ.

ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

«...Местная газета, и та доставляется к нам не всегда вовремя. О центральных и говорить не приходится. Почему-то вахты с людьми перевозятся, несмотря ни на какие погодные условия, а вот почта может и подождать.

Кроме того, в нашем поселке нет ни одного телефона, автомата, «скорая помощь» работает отвратительно, а рейсовые автобусы из города то и дело срывают график движения.

**САВЧУК,
п. Федоровский».**

Причиной плохой доставки корреспонденции явилось невыполнение договорных обязательств грузовым АТП. В настоящее время доставка почты взята под особый контроль.

Телефон-автомат установлен в центре поселка возле магазина «Продукты». Дополнительная установка в настоящее время невозможна в связи с тем, что емкость АТС использована полностью.

Движение пассажирских автобусов было сорвано из-за метеоусловий, в данное время восстановлено.

С объединением Сургутнефтегаз ведутся переговоры по приобретению дополнительной техники для «Скорой помощи».

**В. ВОРОНИН,
заместитель председателя райисполкома.**



ПОЛЕМИКА**ПОЛЕМИКА**

Нефтяники приступили к проектированию нефтехимкомплексов в Ноябрьске и Нягани, рассматривается еще один вариант — в Нижневартовске. Но со страниц газеты «Нефть Приобья» читателей постоянно убеждают, что НХК — это экологически и экономически вредное предприятие. Так почему же в разрез с тем, о чем говорится, предпринимаются действия? Чем они вызваны?

Однозначно ответить на поставленный вопрос сложно. Нефтяники начали «трезветь» от эйфории, длившейся в Западной Сибири более четверти века. На последнем пленуме обкома КПСС начальник Главтюменнефтегаза В. И. Грайфер дал объективную оценку негативным действиям нефтяников, и это услышала вся область. Прямая радиотрансляция прошла в эфир 18 января. Надо признать, что это смелый шаг, достойный руководителя.

Тюменская область по загазованности вошла в первую десятку. В Среднем Приобье только с факелов в год выбрасывается 4 млн. 680 тыс. тонн вредных веществ. Закономерно встают вопросы, можно ли предотвратить дальнейшее загрязнение области и каким путем добиваться его снижения? Здравый смысл требует научно-обоснованного подхода не только к добыче, но и к переработке нефти и газа. Необходимо, в первую очередь, строить предприятия по переработке ШФЛУ. Многие же ошибочно считают, что этим заняты газоперерабатывающие заводы.

Нас ждут еще более тяжелые дни. Область или регион, строящий свою экономику на торговле сырьем, никогда не будет жить хорошо. Эта аксиома заложена в основу сегодняшней экономики.

Наивно рассчитывать на то, что, повысив цену тонны сырья до 60 рублей, нефтяники, а вместе с ними и мы все, улучшим наше финансовое положение. Но при этом мы не хотим видеть и поэтому опускаем основополагающий принцип: из одного наименования «нефть» получают несколько тысяч

и наскоку тем путем, каким начата добыча нефти и газа, создать нефтехимическую промышленность невозможно.

Очевидно, руководствуясь этим, нефтяники и приняли решение о начале проектирования химкомплексов.

В настоящее время специалисты объединения

производств. Основные проектные решения также лягут на нефтехимиков. Но и этого сегодня мало. Необходимо разработать единую программу нефтяников, газовиков и нефтехимиков о создании взаимоувязанного, экологически чистого комплекса, который будет способен взять на себя переработку всех углеводородов, скажемых сегодня, и отладить самообеспечение области в основных продуктах нефтепереработки и нефтехимии. Только совместными усилиями мы сможем решить весь пакет проблем. В противном случае строительство нефтяники и газовики пойдут хаотично, кто во что горазд, да и трудно будет назвать те «уроды»- заводы нефтехимкомплексами.

Конечно, проще всего прекратить строительство НХК методом голосования, хотя законодательно проведение референдумов в стране не разработано и Конституцией не предусмотрено. Но проблема скажания углеводородов от этого не уменьшится, соответственно количество вредных выбросов будет нарастать. А в Сургуте как не было бензина, так и не будет, не говоря уже об остальном.

Опасаться данной инициативы нефтяников не следует. Только общественность должна жестко контролировать весь ход событий. Может получиться так, что нефтяники вложат в создание производств народные деньги, построят устаревшие заводы, пользы получат мало, а окружающую среду загрязнят еще больше, потому что заводы у них будут пасынками. История знает много подобных примеров в нашей стране.

Е. ЛАПТЕВ,
генеральный директор
Сургутского НХК.

Нефтехимики должны взять на себя базовые (самые тяжелые) процессы, и на их основе создавать либо совместные предприятия с нефтяниками и газовиками, либо наладить систему кооперации

наименований продукции, цена которых автоматически повысится на столько же и ударит по нашему карману. При существующей экономической системе вводить рыночные отношения — равносильно тому, чтобы отстегать самого себя.

Мы хорошо понимаем, что внедряемся в структуру, созданную нефтяниками. Но и они начали понимать, что без вовлечения в область новейшей технологии и, в первую очередь, перерабатывающей, выйти из порочного круга нищеты нельзя, как невозможно и улучшить социальную сторону жизни, обеспечить жителей товарами и продуктами питания.

О ходе переговоров нефтяников с иностранными и всеми задумками мы знаем с самого начала, так как постоянно консультируем их по подбору этих фирм и технологий. В наших отношениях мы подходим к новому этапу взаимовыгодного сотрудничества. Обе стороны понимают, что одни нефтяники химкомплексы не построят, так же как и нефтехимики без их помощи с проблемой ШФЛУ к 2000 году.

Нас ждут еще более

тяжелые дни. Область или регион, строящий свою экономику на торговле сырьем, никогда не будет жить хорошо. Эта аксиома заложена в основу сегодняшней экономики.

В то же время хотим и предсторечь нефтяников от поспешности в принимаемых решениях для того, чтобы не повторить путь «покорителей» Севера при формировании перерабатывающей промышленности.

На первый взгляд, все кажется легко и просто. Построил завод — получи промышленность и прибыль. Но методы эксплуатации химкомплексов принципиально отличаются от эксплуатации промышленности, не говоря уже о том, что для поддержания их работоспособности нужно располагать мощными ремонтными заводами. На первую роль выходит принципиально новая профессия микроэлектроника и микропроцессоры.

Находясь в Сургуте, все кажется легким и просто. Построил завод — получи промышленность и прибыль. Но методы эксплуатации химкомплексов принципиально отличаются от эксплуатации промышленности, не говоря уже о том, что для поддержания их работоспособности нужно располагать мощными ремонтными заводами. На первую роль выходит принципиально новая профессия микроэлектроника и микропроцессоры.

РЕЗОНАНС**«УТЕКЛО С ВОДОЙ»**

В статье под таким наименованием, опубликованной 6 февраля, газоэлектротехнологии ПОКиТС треста Сургутнефтегаза Е. Харыбин рассказывал о том, как технологические неправильные выполняются промывка систем отопления, водопровода и канализации.

На статью отвечает директор ПОКиТС В. В. КРАВЧЕНКО:

«Материалы изложены человеком некомпетентным, факты освещены предвзято. В зимнее время промывка сетей теплоснабжения, как правило, не ведется, а производится только в исключительных случаях по заявке жильцов.

Внутренние и наружные сети теплоснабжения промываются согласно инструкциям, разработанным Новосибирским отделением Оргкоммунэнерго.

Промывка всеми известными способами и методами производится с применением

водовоздушной смеси, которая, естественно, сбрасывается в канализационные сети, попутно промывая их, и далее — в очистные сооружения. Слив промывочных стоков в специально отведененные места, как предлагает автор, вреден для окружающей среды.

Промывка теплообменного оборудования ЦТП, которая производится согласно графикам 1 раз в квартал, не перегружает очистные сооружения. Ведь на время промывки горячее водоснабжение группы домов, питающихся от данного ЦТП, отключается, а количество воды, используемое для контрольных промывок, значительно меньше расхода, чем на горячее водоснабжение.

Предложение автора статьи промывать отопительные приборы в ванне (например, батареи из 10—12 регистров) не выдерживает никакой критики.

Идеалы, как и многое другое сегодня в нашем обществе, — дефицит. Разговор о них необходим и актуален. Но давайте вдумаемся в содержание материалов, в то, чем нам предлагают сегодня духовно питаться.

Автору статьи «Идеалы отмене не подлежат» (газета «К победе коммунизма» 13 января 1990 года) не нравится, что сегодня пресса, радио и телевидение активно показывают материалы, изображающие события, происходящие в Польше, ГДР и т. д., не нравится многопартийная система. Но что может возразить Ф. Показаньев на следующий факт: страны с однопартийной системой за последние 40 лет дали историю больше диктатур и авторитарных режимов, чем все «загнивающие» многопартийные системы за последнее столетие?

А что стоит утверждение автора, что нашим идеалом является коммунистическое общество? Он твердо в этом уверен в настоящее время и на много лет вперед.. Но мы знаем, что сейчас есть много неформальных групп, движений, которые не помышляют о ком-

мунистическом обществе. А развивающаяся демократия в стране вскоре должна быть записана им в статус политических партий. И одной фразой из со счета уже не сбросишь.

Учет ошибок, о которых говорит ветеран в статье, не часто помогает делу. Очень жаль, что автору, вероятно, неизвестно высказывание Бисмарка: «...Я предпочитаю учиться на ошибках других». Этим принципом пользуются многие политические лидеры, пора бы это делать и в нашей партии.

Приведенная в материале историческая справка, чем занимались РСДРП, РКП(б), ВКП(б), в лозунговом соусе, которым она приправляется, не воспринимается сейчас нормальным духовным пищевым.

И к авторам статьи «Об аппарате и аппаратах», которая напечатана на этой же полосе и под той же рубрикой «Позиция», у меня есть вопрос.

Во-первых, почему она появилась после того, как Г. П. Богомяков подал заявление, а не раньше? Во-вторых, присутствующий на пленуме обкома народный депутат СССР Ю. В. Нелов в какой-то мере конкретно дополнил критику стиля и методов Г. П. Богомякова в период своей работы в г. Тюмени. Но интересна вот такая справка. Летом 1989 г. в КСК «Геолог» состоялась встреча с Неловым, где он сказал: «...Я не вижу в Союзе другого человека на посту министра нефтяной промышленности, кроме Г. П. Богомякова». Выходит, теперь его мнение о личности секретаря обкома изменилось?

Думаю, под рубрикой «Позиция» должна быть сосредоточена не беглая хроника, а отдельные принципиальные мысли по поводу всего происходящего, позитивные и негативные. Но не в наязвичной форме. Может быть, пусть это будут статьи из других изданий, что тоже интересно. Это нужно для того, чтобы читатель смог сам объективно составить свое мнение обо всем. И, во-вторых, нужны дискуссии по актуальным проблемам на страницах нашей газеты.

О. РАЗОРЕНОВ,
начальник ЦБПО объединения Обынефтегаз-геология.

**ПРИГОВОРЫ
ОТМЕНЕ
НЕ ПОДЛЕЖАТ**

Говорят, что у Сталина самым любимым был фильм «Кубанские казаки». Там была задушевная песня «Каким ты был, таким остался». Именно эта песня вдруг пришла на память после чтения статьи «Идеалы отмене не подлежат».

Нет смысла пересказывать содержание ее. Фактически это мини-спектакль «Краткого курса». Правда, трижды упоминаются какие-то ошибки на историческом пути. Но, видимо, особой надобности расшифровывать сущность ошибок, по мнению автора, нет, тем более что «ошибки вскрыты и устраняются».

Однако, как можно устранить «ошибки» раскулачивания, «ошибки» переселения народов, «ошибки», из-за которых погублена наиболее работящая, наиболее преданная революционным идеалам часть народа?

Но надо отдать должное ветерану, он затронул важную тему. Пора, действительно, устранить ошибки, связанные с квалификацией сталинских преступлений. Пора их признать преступлениями против человечества. Со всеми вытекающими последствиями: такие приговоры отмене не подлежат.

С. АЛОВА.

г. Сургут.

ПОДВЕРГАЮ СОМНЕНИЮ

ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТА С 23-ЛЕТИМ СТАЖЕМ ПО ОТНОШЕНИЮ К СТАТЬЯМ «ИДЕАЛЫ ОТМЕНЕ НЕ ПОДЛЕЖАТ» И «ОБ АППАРАТЕ И АППАРАТЧИКАХ».

Позиция коммуниста с 23-летним стажем по отношению к статьям «Идеалы отмене не подлежат» и «Об аппарате и аппаратчиках».

Позиция коммуниста с 23-летним стажем по отношению к статьям «Идеалы отмене не подлежат» и «Об аппарате и аппаратчиках».

ПОЛЕМИКА**ПОЛЕМИКА**

* За движение без опасности

Горькая хроника января

В январе в городе и районе совершилось 61 дорожно-транспортное происшествие. Они унесли 11 жизней, а 74 человека получили травмы.

Большая часть аварий произошла по вине водителей. Причины прежние: превышение безопасной скорости движения, нарушение правил обгона, маневрирования и рядности, выезд на полосу встречного движения.

Водитель «Урала» Г. П. Яковенко, проезжая путепровод через железнодорожную дорогу на трассе Сургут — аэропорт, неправильно выбрал скорость, не справился с управлением и, выехав на встречную полосу, столкнулся с «Жигулями». В результате инструктор ВДОАМ А. Ф. Самуилов и пассажир погибли, два курсанта автошколы травмированы, «Москвич» разбит. На снимке криминалиста УВД В. Зубова вы видите результат происшествия.

Одной из сопутствующих причин этой аварии является неровность дороги, образовавшаяся от проседания одной из плит покрытия. Тресту Сургутремстрой, где уп-

реждая путепровод стал

роковым местом для некоторых водителей.

Днем, 23 января, курсант автошколы ВДОАМ А. П. Головач, работающий электромонтером в УБР-1, управляя учебным «Москвичом», проехал путепровод. Превысив безопасную скорость, он не справился с управлением транспортом и столкнулся со встречной «Татрой». От удара грузовик выбросило на полосу встречного движения, где произошло столкновение с «Жигулями». В результате инструктор ВДОАМ А. Ф. Самуилов и пассажир погибли, два курсанта автошколы травмированы, «Москвич» разбит. На снимке криминалиста УВД В. Зубова вы видите результат происшествия.

В январе увеличилось количество водителей, задержанных за рулём в состоянии алкогольного опьянения. Если в январе прошлого года таких нарушителей было 39, то в нынешнем году их задержано 84.

Такое положение в транспортной дисциплине не может не беспокоить. Ведь именно от нетрезвых водителей в большей мере страдают участники движения. Напрашивается вывод, что в трудовых коллективах ослаблена противоалкогольная работа, снизились требования к нару-

шителям, а отсюда и все-дозволенность нерадивых водителей.

Если верить ему, то он подошел к очереди и попросил «мужиков» отойти в сторону. Одна-

ко толпа стойко держа-

правляющий Н. Ф. Бандура, следует обратить пристальное внимание на содержание этого столь опасного искусственного сооружения, а в теплое время года необходимо произвести его капитальный ремонт. Именно об этом идет речь в представлении, направленном Госавтоинспекцией в адрес треста.

В январе увеличилось количество водителей, задержанных за рулём в состоянии алкогольного опьянения. Если в январе прошлого года таких нарушителей было 39, то в нынешнем году их задержано 84.

Остается только догадываться, каким образом водители грузового АТП Ю. М. Головатенко и АТП Тюменьэнерго Р. Б. Каримов оказались нетрезвыми за рулём грузовиков. Может, об этом лучше знают руководители этих предприятий А. Л. Должков и А. Н. Гаев?

За повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии в те-



шение года привлечены к уголовной ответственности бортмеханик СОАО В. А. Станчин, машинист тампонажного управления В. И. Евдокимов, слесарь УТТ-б А. А. Иванов. Меру наказания им определит народный суд.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
инспектор по пропаганде и агитации
ГАИ УВД.

● НУ И НУ
...И ПОШЁЛ
«БУРАН»
НА ТАРАН

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»
15 — 16 февраля.
«ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» (Франция) — в 9.30, 11.30. «АВАРИЯ» — «ДОЧЬ МЕНТА» — в 13.30, 16, 18.30, 21.

ВИДЕОЗАЛ
«3 ЭТАЖ»
(пр. Набережный, 46)
15—16 февраля. «3: 15» — в 18. «НОВОВРАНЦЫ» (комедия) — в 20. «СТРЕЛЬБА ПО ЖИВЫМ МИШЕНЯМ» — в 22.

МОЛОДЕЖНО-ПОДРОСТКОВЫЙ ЦЕНТР ДОСУГА (ул. Ленина, 55)

15 февраля. «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ» — в 12. «САМРААТ» (Индия) — в 19.

ВИДЕОЗАЛ
ДК «СТРОИТЕЛЬ»

15 февраля. «ДОМ»

(2 серии) — в 16.50,

18.55, 21.

РАЗНОЕ

Магазин № 4 «Садовод» Сургутского рыбкоопа ПРЕДЛАГАЕТ в широком ассортименте следующие товары: садово-огородный инвентарь, крачки, оконные и дверные блоки, балконные рамы, печи для бани, изделия из металла и дерева, пла-

стмассы, металло- и деревообрабатывающие инструменты, дачную мебель, кессоны, гвозди, удобрения, сантехническое оборудование.

Населению города, содержащему домашний скот, птицу, зверей, ПРЕДЛАГАЕМ КУПИТЬ различное оборудование и инвентарь для их содержания, комбикорм, кормовые дрожжи.

В нашем магазине вы найдете много товаров, нужных в домашнем хозяйстве. Если строите дом, материалы покупайте у нас!

Погрузку и доставку груза на дом ГАРАНТИРУЕМ.

Добро пожаловать, уважаемые сургутяне, по адресу: ул. М. Карамова, 45, магазин «Садовод». Часы работы с 11 до 19 часов, в субботу с 9 до 17 часов, выходной день — воскресенье.

18 ФЕВРАЛЯ в 12 часов в спортивном комплексе «Факел» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1) состоится благотворительная ШОУ-ПРОГРАММА восточных единоборств «Дзюдо, каратэ, ушу» с участием ведущих спортсменов по гимнастике, аэробике, танцевальных групп.

Вход свободный. До-

брavelные пожертвования зрителей пойдут на благотворительные цели горкома Красного Креста.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 18 поступили очередные тома подписных изданий:

Лейбинц (4 т.), Булгаков (1 т.), Долматовский (1, 2 тт.), Алексеев (6 т.), Короленко (2 т.), Островский (1, 2 тт.), Библиотека зарубежной фантастики (15 т.), Карамзин (3 т.), Краткая медицинская энциклопедия (1, 2 тт.), Нюрибергский процесс (3 т.), Федореев (2 т.).

Производственный ко-

оператив «ПЛАСКАР» ПРОИЗВОДИТ ШИПОВКУ автомобильных покрышек для автомобилей «Жигули», «Волга», УАЗ.

Обр.: 8-й промузел, ЦБПО РНО, кооператив «Пласкар», тел. 6-39-21 с 14 до 22 часов.

Кооперативная СТО «Визит» производит прием-шин на наварку размером: 6,15x18, 6,45x13, 6,95x13 — по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 20, ЗапсибНИИЭП. Обр. к зав. складом Прокоповой Л. И., тел. 2-42-91. Кооперативная

СТО «Визит» гарантирует качество наварки автопокрышки на 15.000 км. В СТО «Визит» имеется обменный фонд автопокрышек.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

По улице Энергетиков, 11, работает павильон по срочному ремонту обуви. Время работы: ежедневно с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

СЛУЖБА БЫТА — СУРГУТЯНАМ!

Ателье «Сургутяночка» (ул. М. Карамова, 92), «Элегант» (ул. Свободы, 4), «Силуэт» (ул. 30 лет Победы, 1) ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ в неограниченном количестве на пошив верхней и женской одежды.

Ателье «Грация» (ул. Федорова, 59), «Алмаз» (ул. Республики, 78а), «Северинка» (ул. Энтузиастов, 25) ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на пошив легкого женского платья.

Ателье города ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ по срочной форме обслугивания. Ваш заказ на пошив легкого женского платья будет готов в течение 5 дней, верхней мужской и женской одежды — за 10 дней.

Сургутская центральная ремонтно-механи-

ческая мастерская ПРОИЗВОДИТ изготовление сетки «рабица». Обр.: ул. Декабристов, 1а. Проезд авт. № 1, 8 до ост. «Ул. Терешковой».

Сургутский цех технической эксплуатации объединенной РЭБ флота Глаивтюменьгеологии ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ с 1 сентября 1990 года сдать в аренду плавкран КПЛ-5-30 грузоподъемностью 5 тонн. Обр.: по тел. 7-72-05, 7-72-06 (просить РЭБ).

Кооператив «МОДЕРН» по производству и торговле товарами для молодежи ПРЕДЛАГАЕТ: теплые красивые и легкие шапки «боярки», воротники из чернобурой лисы, утепленные весенне-осенние женские сапоги, выполненные по моделям итальянских каталогов; швейные товары, выполненные по журналам «Бурда Моден».

Проезд авт. до конечной остановки в районе НГДУ. Режим работы: с 10 до 16 часов.

УПТК треста Сургутнефтестрой ПЕРЕЛИЗУ. ЕТ ДРОВА за наличный расчет по цене 3 рубля за один кубический метр. Доставка дров автотранспортом УПТК. Обр.: пос. Белый Яр, база УПТК, треста Сургутнефтестрой, тел. 6-03-25.

Утерянное водительское удостоверение, техпаспорт на личную автомашину, талон на УАЗ-42-98 на имя ДЕНЬГОВА Николая Васильевича прошу вернуть, за вознаграждение по адресу: пр. Набережный, балон № 1 (во дворе хлебопекарни).

СТОЛ НАХОДОК
Утром второго февраля на автобусной остановке «Аэропорт» оставлена связка упакованных рабочих чертежей. Нашедшего просим сообщить по тел.: 6-25-12 (днем), 2-02-68 (вечером) за вознаграждение.

Выражаем глубокую благодарность коллективу УПТК треста Сургутнефтестрой, треста Сургутнефтестрой, строителям ГРЭС-2 за оказанную помощь в похоронах Гапонцевой Варвары Ефремовы.

Семья Гапонцевых.

Коллектив и совет ветеранов труда треста Сургутподводтрубопроводстрой, городской совет ветеранов войны и труда извещают о смерти ветерана войны и труда ЗЕЗЮЛИНА

Ивана Владимировича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.